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Desatoro pre občana 
 

 

1. Euro ako národná mena bude na Slovensku zavedené 1. januára 2009.  

 

...viac 

 

 

2. Slovenskými korunami bude možné platiť v hotovosti až do 16. januára 2009.  Po 

tomto termíne bude možné platiť už len eurami. 

...viac 

 

 

3. Niekoľko mesiacov pred zavedením eura a do konca roku 2009 sa ceny tovarov a 

služieb budú uvádzať súčasne v slovenských korunách i v eurách. 

...viac 

 

 

4. Banky budú vymieňať slovenské korunové mince 6 mesiacov a bankovky 12 

mesiacov po zavedení eura. Výmena mincí a bankoviek bude bezplatná. 

...viac 

 

 

5. Klientovi odporúčame vložiť prebytočné slovenské koruny na účty do bánk ešte pred 

zavedením eura. Vyhne sa tak očakávaným náporom klientov v pobočkách bánk.  

...viac 

 

 

6. Finančné prostriedky uložené v banke budú automaticky prepočítané na eurá, bez 

toho, aby kvôli tomu musel klient navštíviť banku. 

...viac 

 

 

7. Čísla účtov sa nezmenia. Po januári 2009 budú účty vedené v eurách. 

 

...viac 

 

 

8. Poplatky za bankové služby sa v súvislosti so zavedením eura nebudú zvyšovať. 

 

...viac 

 

 

9. V platnosti zostanú všetky zmluvy s bankou, pričom sumy v nich uvádzané 

v slovenských korunách sa len prepočítajú na eurá. 

...viac 

 

 

10. Platobné karty po zavedení eura zostanú v platnosti a nie je potrebné ich meniť. Po 

1. januári 2009 budú automaticky komunikovať v eurách. 

...viac 
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Výklad desatora 

 

Výklad 1. pravidla 

Od tohto dňa sa stane zákonným platidlom euro. Euromince a eurobankovky sa tak na 

Slovensku stanú jediným platidlom a euro sa stane jedinou platnou menou. Zavedenie eura 

sa uskutoční podľa scenára „veľký tresk“ (Big-Bang scenár), kedy je nová mena zavedená 

bez prechodného obdobia. Eurami bude možné platiť na Slovensku aj v ktorejkoľvek krajine 

eurozóny. 

 

Výklad 2. pravidla 

Možnosť platiť súčasne dvoma menami - slovenskými korunami i eurami - nazývame duálny 

obeh. Duálny obeh potrvá od 1. januára 2009 do 16. januára 2009.   

K 1. januáru 2009 je vhodné si pripraviť aspoň malé množstvo euromincí na menšie nákupy 

po tomto dni. Vydávať vám v čase duálneho obehu budú už len v eurách.   

  

Výklad 3. pravidla  

Uvádzanie cien všetkých tovarov a služieb súčasne v dvoch menách - slovenských korunách 

a eurách – nazývame duálne zobrazovanie. Ceny sa budú v tomto období prepočítavať 

stanoveným konverzným kurzom. Napríklad, ak v súčasnosti stojí chlieb 25 Sk, tak počas 

obdobia duálneho zobrazovania pribudne na cenovku k tejto cene ďalšia: 0,71 EUR 

(výmenný kurz 35 SKK/EUR uvádzame len ako príklad).  

 

Výklad 4. pravidla 

NBS bude bezplatne vymieňať slovenské mince 5 rokov po zavedení eura, teda do konca 

roku 2013 a slovenské bankovky bez časového obmedzenia. Peniaze sa začnú z obehu 

sťahovať ešte pred zavedením eura, už koncom roka 2008. Najviac bankoviek a mincí sa do 

NBS vráti počas prvých 16 dní roku 2009, keď budú v obehu súčasne slovenské koruny aj 

eurá. 

 

Výklad 5. pravidla 

Ak vložíte svoje prebytočné slovenské koruny na účty do bánk ešte pred zavedením eura, 

vyhnete sa očakávaným náporom záujemcov o výmenu slovenských korún po 1. januári 

2009 a tým budete mať o starosť menej. Pri platbách u obchodníkov za nakúpený tovar 

alebo služby využívajte platobné karty. Po 1. januári 2009 získate euro hotovosť 

jednoducho, aj výberom z bankomatu. 

 

Výklad 6. pravidla 

Ak máte finančné prostriedky uložené v banke, v súvislosti so zmenou slovenských korún na 

eurá banky automaticky uskutočnia všetko potrebné - prepočítania trvalých príkazov, 

súhlasov s inkasom, termínovaných vkladov, podielových fondov a pod.,  bez toho, aby ste 

museli z tohto dôvodu prísť do banky. Pri prvom kontakte s bankou po januári 2009 vás 

bude banka informovať o vašom zostatku na účte v eurách. 
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Výklad 7. pravidla 

Čísla účtov, ktoré sú teraz vedené v slovenských korunách a po januári 2009 budú vedené 

v eurách, sa nezmenia. Váš účet zostane vedený pod rovnakým číslom, len finančný obnos 

na ňom sa prepočíta zo slovenských korún na eurá podľa konverzného kurzu. Toto pravidlo 

platí aj pre vkladné knižky a termínované účty.  

 

Výklad 8. pravidla 

V súvislosti s nákladmi súvisiacimi so zavedením eura, banky nebudú zvyšovať ceny 

poplatkov za svoje služby, vychádzajúc z pravidiel Etického kódexu pre zavedenie eura, 

ktorého signatárom je aj Slovenská banková asociácia ako aj niektoré členské banky 

Slovenskej bankovej asociácie a v súlade s Národným plánom pre zavedenie eura a 

Generálnym zákonom. Banky zabezpečia, aby výmena SKK na EUR aj formou vkladu na 

účet po 1. januári 2009, bola bez poplatku.  

 

 

Výklad 9. pravidla 
Po 1. januári 2009 zostanú v platnosti všetky vaše doterajšie zmluvné vzťahy s bankou, či 

už ide o zmluvu o termínovanom vklade alebo úverové zmluvy (hypotekárny úver, 

spotrebný úver a pod.), pričom sumy uvádzané v zmluvách v slovenských korunách sa len 

prepočítajú na eurá podľa konverzného kurzu. Všetky ostatné zmluvné podmienky ostanú 

bezo zmien.  

 

Výklad 10. pravidla 

Pri nákupoch využívajte platobné karty. Do konca roka 2008 platíte platobnou kartou 

u obchodníkov na Slovensku prostredníctvom POS terminálov a vyberáte z bankomatov 

v slovenských korunách a po 1. januári 2009 v eurách. O časovom harmonograme možných 

technických prestávok POS terminálov a bankomatov súvisiacich s prechodom na euro vás 

bude vaša banka vopred informovať.  
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Dôležité pojmy a súvislosti 
 

Konverzný kurz 

Pri prevode slovenských korún na eurá od 1. januára 2009 sa môže použiť len konverzný 

kurz, ktorý stanoví Rada EÚ. Konverzný kurz bude stanovený ako koeficient so šiestimi 

platnými číslicami, ktorý bude vyjadrovať ekvivalent 1 eura v slovenských korunách (1 EUR 

= XX,XXXX SKK). Pri prevode položiek bude platiť pravidlo, že konverzný kurz musíme 

použiť nezmenený tak, ako bude stanovený, nemôžeme ho ani zaokrúhľovať, ani 

modifikovať. 

 

Pravidlá zaokrúhľovania 

Peňažné sumy v slovenských korunách, ktoré majú byť zaplatené alebo účtované v eurách, 

budú v čase duálneho obehu zaokrúhľované podľa konverzného kurzu na najbližší eurocent, 

to znamená na dve desatinné miesta. V osobitných prípadoch, ktoré stanoví Generálny 

zákon, bude zaokrúhľovanie ešte presnejšie. Pri zmene korunových hodnôt na eurá nemôžu 

byť účtované žiadne s tým spojené poplatky. 

 

Porovnania číselných hodnôt v oboch menách 

1 EUR má pre nás oveľa vyššiu hodnotu ako 1 SKK. Preto si treba dávať pozor pri 

prepočítavaní a zaokrúhľovaní pri prevodoch medzi oboma menami. Nízka číselná hodnota 

sumy v eurách vás môže viesť k zníženiu vašej pozornosti a tým k drobnému preplácaniu. 

Doteraz možno prehliadané halierové hodnoty za desatinnou čiarkou v slovenských 

korunách sa dostávajú pri prepočítaniach na eurá do povšimnutiahodných čísel.   

Pravidlá duálneho zobrazovania 

Platí, že pred 1. januárom 2009 budú ceny tovarov a služieb uvádzané súčasne 

v slovenských korunách a v eurách v poradí -  SKK/EUR kde SKK je zákonnou menou a EUR 

menou informatívnou. Po 1. januári 2009 budú do konca roka 2009 uvádzané obe meny, ale 

v opačnom poradí EUR/SKK. Zákonnou menou sa stane euro a suma v slovenských 

korunách bude len informatívna. 

Etický kódex pre zavedenie eura 

Cieľom Etického kódexu je vytvoriť vo vzťahu k úspešnému prechodu na novú národnú 

menu - euro pocit dôvery a dostatočnej informovanosti u verejných inštitúcií, podnikateľov a 

samozrejme aj u spotrebiteľov. Jeho signatárom je aj Slovenská banková asociácia ako aj 

niektoré členské banky Slovenskej bankovej asociácie. 

Generálny zákon 

Zákon, ktorým sa bude riadiť zavádzanie eura ako národnej meny. Upravuje podmienky 

dvojakého oceňovania, duálny obeh meny, výmenu bankoviek a mincí, bezhotovostné 

platby, zaokrúhľovanie a prepočítavanie hodnôt základných imaní spoločností, cenných 

papierov a ostatných majetkových hodnôt a ďalšie pravidlá súvisiace s prechodom na euro 

menu. Zákon nadobudne účinnosť 1. januára 2008 a časť ustanovení k 1. januáru 2009.  

 

Infocentrá 

Ak máte akékoľvek otázky súvisiace s eurom, neváhajte kontaktovať vašu banku. Každá 

banka disponuje teamom špecialistov, ktorí poskytnú svojim klientom informácie týkajúce 

sa témy zavedenia eura a odpovedia na otázky s ňou súvisiace. 


